

关注乌克兰局势

# G7 又向俄挥起制裁“大棒”

## 各自设定制裁方 针对普京“朋友圈”

### 七国集团同意对俄罗斯施加新制裁

当地时间4月25日 七国集团领导人发表联合声明说

七国集团和欧盟领导人承诺“紧急”采取行动以强化对俄罗斯的制裁，增加俄方为其在乌克兰问题上的行动所付出的“代价”

据不愿透露姓名的美国官员说

- ▶ 七国将自行决定对俄罗斯采取何种新制裁措施，彼此不一定相同
- ▶ 美国可能在4月28日出台具体措施



4月6日以来 乌克兰东部地区局势恶化，一些地方的行政机构办公楼被抗议者占领

4月17日 美国、欧盟、俄罗斯和乌克兰四方代表在瑞士日内瓦达成协议，同意采取切实步骤缓和乌克兰局势

4月23日 乌克兰政府宣布恢复在东部地区的“反恐行动”，造成抗议者死亡

4月24日 俄罗斯在靠近乌克兰边界地区开始军事演习，回应北约军队将在波兰和波罗的海三国进行的军演

4月25日 俄罗斯外长拉夫罗夫表示，俄方将继续致力于根据日内瓦文件推动缓解乌克兰紧张局势。他敦促乌克兰当局立刻停止针对本国人民动用军队的行为。俄罗斯外交部呼吁基辅当局履行日内瓦文件的关键内容，立即在乌克兰启动宪法改革，举行各地方和政治组织参加的广泛性全国对话

### 相关新闻

### 俄战机被指多次闯入乌领空

美国五角大楼官员25日指称俄罗斯战机在24小时内多次进入乌克兰领空。美方指责俄罗斯加剧已紧张的地区局势；而俄罗斯国防部则否认接到美方关于举行防长对话的请求。

多名五角大楼官员25日向媒体记者通报，称俄罗斯战机在过去24小时多次闯入乌克兰领空，目前不清楚意图何在，但可能是为了测试乌克兰的雷达响应能力或展示军事实力。

五角大楼发言人沃伦说，美国呼吁俄罗斯“立即采取行动，降级局势”。

俄罗斯西部和南部军区24日起在靠近乌克兰边界的俄罗斯地区开始军事演习，以回应北约军队将在波兰和波罗的海三国进行的军演。

正在墨西哥访问的美国国防部长哈格罗夫就俄战机进入乌克兰领空的说法立即予以评论，称这是“制造不稳定的危险动作”、“极具挑衅”。

### 乌克兰总理放狠话

## 俄想开始第三次世界大战

在七国集团商讨新制裁前，乌克兰当局放出狠话。乌克兰总理亚采纽克说：“世界还没有忘记第二次世界大战，俄罗斯就想开始第三次世界大战。”

“俄罗斯对乌克兰恐怖分子的支持构成了国际犯罪，我们呼吁国际社会团结起来，反对俄罗斯入侵。”亚采纽克说。

不过，包括俄外长拉夫罗夫在内的多名俄罗斯高官先前强调，俄罗斯对乌克兰内政“不感兴趣”，干涉乌克兰内政与俄罗斯的国家利益相矛盾。法新社26日也用“冷战辞令”

评价亚采纽克的言论。

一些西方国家密切关注俄罗斯25日紧急召回俄罗斯常驻联合国代表维塔利·丘尔金这一事态变化。法新社援引一名西方外交官的话报道：“我们不能排除俄罗斯在未来几天军事干预乌克兰的可能性。”

多家媒体报道，乌克兰军方近期加大对东部城市的压制力度也进一步加剧地区局势紧张。乌军25日开始对东部斯拉维扬斯克市展开新一轮围攻，有消息称在冲突中一架军用直升机被反政府人员用火箭推进榴弹击落。

## 乌反政府组织扣押西方军事核查人员

俄罗斯外交部26日说，俄方将尽可能采取措施解决西方军事核查人员在乌克兰被扣问题。

俄外交部网站当天发布的消息说，作为邀请方和接待方，基辅当局应该对西方军事核查人员的安全负完全责任。俄方将在能力范围内采取措施，解决西方军事核查人员被扣问题。

乌东地区反政府组织“顿巴斯自卫队”25日在顿涅茨克州斯拉

维扬斯克市郊区拦截并扣押了载有乌克兰军人和西方军事核查人员的汽车。该组织发言人26日表示，被扣人员目前仍在该组织控制下的国家安全局斯拉维扬斯克市分局大楼内。

德国外长施泰因迈尔25日晚与俄外长拉夫罗夫通电话，呼吁俄方全力解救被扣的欧安组织军事核查人员。

本组稿件均为新华社发

## 丹麦女王访华带“礼物” 以后国内能买纯正丹麦香肠

据新华社北京4月26日电(记者王慧慧 梁琳琳)除了嘉士伯啤酒、丹麦曲奇，中国的美食爱好者将能够在国内购买到优质的丹麦香肠。这是丹麦女王对中国进行国事访问期间带给中国消费者的“礼物”。

此访期间，丹中两国签署了五项食品和农业领域相关协议，涉及熟制猪肉和禽肉、宠物食品、乳制品以及食品安全科技交流，它们或多或少关系到中国老百姓的生活。

以出口香肠为例，随着两家丹麦公司完成在华注册，丹麦成为第一个被批准向中国出口包括香肠在内的熟制猪肉产品的国家。丹麦食品、农业与渔业部长约恩森表示，除了香肠，丹麦将继续在中国销售高质量的乳制品。据丹麦乳业委员会数据，全国乳业由34家公司构成，每年生产大约49亿公斤高质量的乳品，出口世界各地。

## 朝鲜又扣留一名美国人

朝鲜中央通讯社25日说，朝鲜有关部门本月10日扣留一名美国人，原因是这名美国青年在持旅游签证进入朝鲜后将护照撕毁，声称要在朝鲜避难。朝方认为此举严重违反法律秩序，因此将他扣留调查。

朝中社说，这名美国人名叫米勒·马修·托德，现年24岁。报道说，他在以旅游为目的入境时，在朝鲜移民部门撕毁朝鲜有关机构颁发的旅行证，并高声叫嚷“要申请避难”、“选择朝鲜为避难地是朝朝目的”，粗暴违反了朝鲜法律秩序。

朝鲜曾以其他原因扣留、羁押另外几名美国人，其中一些人已经获释。现阶段，美国方面还在通过多渠道试图争取让朝鲜释放韩裔美国人裴俊浩。

近年来，朝鲜推动旅游业发展。在此背景下，一些国家的赴朝旅游代办业务异常火爆。例如这次为被扣美国人办理相关文件的尤里旅行社，是近年来因专业办理赴朝旅游业务而声名鹊起的一家旅游中介机构。虽然美朝关系依旧紧张，但民间旅游越来越热。尤里旅行社以办理赴朝旅游项目著称，不少美国人跃跃欲试。

新华社特稿

### 大难临头未能尽责

## 韩生还核心船员全部被捕

韩国检方26日说，沉没客轮“岁月”号15名幸存航务船员已经全部被捕或拘留，他们因未能尽力帮助乘客逃离沉没客轮而面临渎职等指控。截至26日，载有476人的“岁月”号客轮沉船事故已确认187人死亡，174人幸存，仍有115人失踪。

“岁月”号本月16日在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域发生意外进水事故并最终沉没。当时，船上总计有船务人员29人，其中22人确认生还，7人或失踪或确认遇难。在22名生还船员中，15人是负责船只航行的航务人员，另外7人为厨师等其他服务人员。

初步调查显示，船长和船员在事故发生后第一时间要求乘客待在原地，不要出舱，直至事故发生后半小时才向乘客发出疏散指令，但为时已晚，许多乘客未能及时逃离。

韩国媒体报道，发现大批遇难者遗体的两个房间一个在船尾，一个在船头，是供许多人休息的集体客舱。其中一个被韩国国畿道安山市檀园中学的50名学生包舱。

韩国媒体报道，由于船体在沉没时倾覆，舱内许多大型物件砸落，致使许多没有窗户的内舱房房门被重物顶死，潜水员无法进入。

新华社特稿

## 五部门再下“新禁令” 重点整治“钱权择校”

据新华社广州4月26日电 教育部、国家发展改革委、财政部、审计署、国家新闻出版广电总局五部门日前联合出台《关于2014年规范教育收费治理教育乱收费工作的实施意见》，强调要坚决查处“以钱择校、以分择校、以权入学”等违规行为。

教育部几乎每年都和相关部门联合发文治理义务教育阶段择校乱收费问题，年年治的喊声中，择校热愈演愈烈。此次，与以往不同的是，首次将查处的择校行为细分为“以钱择校、以分择校和以权入学”，并提出以中小学学籍信息管理系统作为查处的重要手段。

据调查，择校特权有几类来源，一是相关领导的批条，也就是所谓的“条子生”；二是校长手里的名额，给几个、想给谁，交多少钱都是他说了算；三是与学校有共建关系的强势单位，通过单位之间的利益交换预留学位名额。

而择校费有很多变种，一直游走于灰色地带，收支封闭运行，不公开透明：择校费名目有赞助费、借读费、捐资助学费等，非户籍的学生上学是择校，本地户籍非地段的也是择校，打着捐资助学名义实际与学位挂钩的更是择校。

上海特级校长、特级教师刘京海说，这次动作非常大，五部门彰显了决心。不少共建单位都是政府机关，拿财政收入、纳税人的钱来共建，让自己的子女上好学校，挤压老百姓子女的入学名额，群众意见很大。这件事情如果落实、做好，是树立党和政府在老百姓心目中威信的大事。

## 鸡西一街道地下连发爆炸

附近煤矿出事 引发地面塌陷 部分民宅受损

据新华社哈尔滨4月26日电(记者 李建平)记者从黑龙江省鸡西市政府部门获悉，25日以来鸡西市滴道区洗煤街道地下接连发生爆炸，并引发地面塌陷，造成部分民宅受损，目前尚未发现人员伤亡。目前，部分居民已经疏散撤离。

据介绍，25日14时许，滴道区信访部门接到滴道区洗煤街道西安社区三委、四委居民报告，反映其居民区内地面出现塌陷坑，同时听到来自地下的爆炸声。经滴道区政府工作人员现场调查，居民区内共出现3处塌陷坑，塌陷坑造成3处居民院墙倒塌，多处居民院墙、房屋出现裂痕。26日凌晨至8时10分，在滴道区老四坑二斜风道、总回风道又发生6次爆炸，涉及到滴道区原万发煤矿绞车道，没有人员伤亡。

当地政府部门和相关企业初步认定，滴道区老四坑平硐(摩电运输巷)是爆炸地点，导致滴道区原万发煤矿井下周边连续发生6次爆炸。



## 五彩缤纷“彩虹跑”

4月26日，一场别开生面的“彩虹跑”比赛在广西南宁市李宁体育园举行。在赛道沿途设有一个个色彩站，各色粉末不会喷出，经过的参赛者从头到脚都会被喷上不同的颜色。图为参赛选手。

## 体验一把“头朝地”

4月25日，位于上海枫泾中国农民画村内的波兰倒置屋旅游体验项目正式开放。人在屋里可以体验到“头朝地脚朝天”的新奇感觉。图为一名游客在倒置屋。

